

# 天猫视频购物 助力新车线上首发

现车奥迪新A6L 线上首发被抢购一空

随着线上预定定金，线下提车的汽车O2O(online to offline)网购模式人气渐旺，越来越多的大牌汽车厂商，开始将以往仅在线下、传统门户、汽车垂直网站举行的的新车上市活动，同步到电商平台进行，消费者将零距离与厂商、经销商互动完成购车。近期，雪佛兰的迈瑞宝、奥迪的2012款新A6L热门新车，纷纷在天猫网购首发，而奥迪新A6L首发，更是首次采用天猫最新的视频购物技术。信息显示，在这些大牌汽车厂商示范效应下，更多厂商也有意此方式发售新款车型。

## 植入视频购物技术

4月2日，小长假期间正在逛tmall.com首页的老张，被一个大幅广告吸引：“全新奥迪A6L天猫首发。”“哎哟，网上连这种热门新车也能买？”正在关注换奥迪车的他，打开页面，看了一段A6L介绍视频，而中间还有互动购物框。鼠标一点击，就直接跳转到了商品购买页面。

页面信息显示，只要咨询客服，解释，“线下，新A6L据传要数十万定



确认车型后，可拍下预付定金4999元。在收到短信后确认支付订单，然后到线下4S店支付尾款，即可提车。不过，线上价格和线下官方指导价一致，并没有比线下更便宜。这让老张颇为纳闷：网上要是没有价格优惠，那优势又在哪里？消费者为什么要到线上下单？

## 能提现车成最大卖点

天猫网购汽车类目负责人对此解释，“线下，新A6L据传要数十万定

金，还不一定能立即提车；天猫不用加价，第一时间能提现货将是优势。”据悉，厂商为避免渠道冲突，此前在天猫上销售的汽车多为与线下车款颜色有区分或内饰、配置有差异的定制款；另外就是以团购的形式，冲量给予消费者比线下更优惠的折扣。

奥迪新A6L并不是第一个天猫首发车型。今年2月，雪佛兰迈瑞宝在天猫平台首发，不仅提供的18辆现车几天内被抢购一空，天猫平台营销价值得以呈现，吸引了大量消费者对该款新车型关注。厂商乐见这样的活动提升口

碑，奥迪等商家也因此纷纷与天猫洽谈合作，并通过视频购物技术等最新网购技术，展示新款车型。这次奥迪方面提供的现车新A6L，尽管是高端车型，售价在38万元至74万元不等，但5台现车仅在4月1日至5日，上线5天就被网友抢购，客服咨询人数更多达上万人次，大大超出商家预料。

“品牌车商将新车首发线上线下同步，价格一致，这标志着，今后网购汽车的优势，将从淘便宜，进入到淘品质和淘服务阶段。由于目前仍在试水阶段，提供的新款现车数量不多，但随

着合作的深入，合作品牌和现车数量会逐步增加，满足更多消费者需求。”天猫人士表示。

从奔驰SMART团购，到吉利、雪佛兰、现代、丰田、大众、奥迪等主流品牌汽车整车销售，再到发力汽车租赁，天猫tmall.com正全面拓展汽车网购市场。数据显示，2011年，天猫网购共销售整车2000余台，今年预计该数字将翻倍。而包含车品等周边在内的天猫汽车类目销售，2009年以来年销售额以400%的增幅快速增长。

(沈文)

## 郭氏三兄弟 疯狂内斗很丢脸

常言道，“人无千日好，花无百日红”。历来世间百态、人情冷暖，总是变幻莫测，纵使豪门也不例外。最近，新鸿基地产(下称新地)三兄弟之间上演的疯狂内斗事件，在成为各界关注热点的同时，也促使人们反思，亲情与利益孰轻孰重？昔日亲兄弟反目成仇，为了争权夺利不惜相互倾轧，甚至欲陷对方于囹圄，令人唏嘘不已。

3月29日晚间，新地发布公告称，郭氏三兄弟中的老二和老幺——公司联席主席郭炳江和郭炳联因涉嫌触犯“防止贿赂条例”被香港廉政公署拘留。涉案官员香港特区政府政务司前司长许仕仁也一同被带走。这是香港特区成立以来，被拘捕的最高级别官员。

香港大名鼎鼎的商界巨子双双被廉署“请去喝咖啡”，同时被拘捕者还包括前政府高官，这一重磅消息震动整个香港，占据了各大媒体的重要版面，舆论一片哗然，并再次牵扯出了一段尘封已久的豪门

逝世，郭家三兄弟接管新地，郭炳湘出任集团董事局主席兼行政总裁，二弟郭炳江、三弟郭炳联分别出任副主席兼董事和总经理。

“兄弟合心，其利断金”。郭氏三兄弟接掌的新地曾被市场公认为子承父业最成功的家族企业。最初三兄弟也颇为团结，到2008年时，公司的市值达2000亿港元，资产比接班时的254亿港元增长近8倍。郭氏兄弟财富曾排名中国500富豪榜榜首和福布斯财富榜中国第二、全球第27位，净资产达183亿美元。

但是，钱多了，麻烦也多了，曾经和睦如“一个人”的三兄弟终生嫌隙，后矛盾发展至难以调和，终生决裂。兄弟之间的内斗不断升级，以至出现了相互倾轧，甚至疯狂到欲陷对方于囹圄，致其身败名裂的地步。

郭氏三兄弟争斗爆发于2008年，彼时，郭炳湘邀红颜知己唐锦馨加入公司，唐逐渐介入公司事务

及扩展个人影响力，引起郭氏家族不满。为了将大哥赶下决策“高台”，郭炳江、郭炳联联手称其患有长达10年的躁狂抑郁症。最终，郭炳湘在公司权力斗争中失势，并被踢出了董事局。

显然郭炳湘并不甘心，此番卷土重来，便使出了一记重拳，对两位胞弟毫不手软。业界分析，2008年郭炳湘就曾向法

院上诉，质疑执行董事陈钜源处理一幅新界地皮的方式存在问题，从今年3月19日陈巨源被拘捕等迹象来看，新地难以和官商勾结、利益输送划清界限，而一旦郭炳江、郭炳联被起诉定罪，可能会引起新地管理层剧变。而这也可能是郭炳湘欲重掌新地要达到的目的。

郭炳湘的这次出手可谓迅雷不及掩耳，甚至没有一丝前兆。很多人一度都以为，从掌门人位置上被挤下、从信托基金受益人名单中被剔除的郭炳湘已成为不受家族欢迎的人，再无翻手为云的机会。而人们显然小看了这位正当盛年的前任总掌门的能量。

不过，综观整个郭氏三兄弟内斗事件，不论是谁最终取得胜利，对于整个郭氏家族来说都是一次不光彩的自揭家丑行为，并没有真正的赢家。这也充分暴露了家族企业的软肋，如果内斗不能得到有效化解，可能导致新地业绩衰退。

公开资料显示，新地是香港最大的房地产开发商，涉及房地产、金融、资讯科技及运输物流等业务，目前总市值在3000亿港元左右。1990年，三兄弟的父亲郭得胜

上院上诉，质疑执行董事陈钜源处理一幅新界地皮的方式存在问题，从今年3月19日陈巨源被拘捕等迹象来看，新地难以和官商勾结、利益输送划清界限，而一旦郭炳江、郭炳联被起诉定罪，可能会引起新地管理层剧变。而这也可能是郭炳湘欲重掌新地要达到的目的。

郭炳湘的这次出手可谓迅雷不及掩耳，甚至没有一丝前兆。很多人一度都以为，从掌门人位置上被挤下、从信托基金受益人名单中被剔除的郭炳湘已成为不受家族欢迎的人，再无翻手为云的机会。而人们显然小看了这位正当盛年的前任总掌门的能量。

不过，综观整个郭氏三兄弟内斗事件，不论是谁最终取得胜利，对于整个郭氏家族来说都是一次不光彩的自揭家丑行为，并没有真正的赢家。这也充分暴露了家族企业的软肋，如果内斗不能得到有效化解，可能导致新地业绩衰退。

(周雪松)



## 东风德纳会晤会认真答复员工关心的难点问题

日前，东风德纳车桥有限公司十堰部件厂召开厂长与工会主席定期会晤会。十堰部件厂厂长王鹏、副厂长李长林与党委副书记、工会主席王清强以及基层工会分会主席、员工代表举行了会晤。

会晤中，十堰部件厂工会将前期

在员工中广泛征集的有关工艺优化、品质提升、员工福利、职业健康、物流管理等员工普遍关心的16个热点、难点问题逐一摆上了桌面，王鹏、李长林与各职能部门负责人分别给予了认真答复。

王鹏和王清强表示，此类定期会

晤能促进管理层深入思考管理工作方面存在的不足，让职能部门树立站在员工的角度考虑问题的理念，从而进行不断的改善，促进各项管理水平的提升。

图为会晤会场景。

计德锐 摄影报道

## 安踏供应商被指存在污染问题

近日，由自然之友、公众环境研究中心、达尔问、环友科技、南京绿石等5家环保组织共同发布的《为时尚清污——绿色选择纺织品牌供应链污染》调研报告(下简称《报告》)中，国内知名的体育用品企业安踏“榜上有名”。

安踏品牌在世界品牌价值实验室编制的2010年度《中国品牌500强》排行榜中排名第84位，品牌价值已达7368亿元。但此次为何知名的安踏会名列污染企业的名单呢？

### 供应链上存在污染

4月11日，公众环境研究中心副主任王晶晶在接受记者采访时表示：“上述研究报告是公众环境研究中心，收集自2004年以来，各部门公布的纺织企业违规超标记录多达6000条，我们根据违规企业资料一一排查，从这些企业公布的年报及官方网站等公开资料中，挖掘出这些企业所供应的品牌，把品牌列出来后，再向相关的品牌发出提示信，向它们指出在其供应链出现的环保问题。”

那么安踏的供应链究竟是哪里出现了问题呢？

带着疑问，记者分别致电安踏(中国)有限公司以及安踏中国办事处，但截至记者发稿，安踏公司与办事处的电话均无人接听。

随后，记者了解到，安踏中国办事处的地址位于福建省晋江市池店镇东山工业区，据记者进一步了解，安踏位于晋江市池店镇没有生产厂，于是记者致电福建省晋江市环保局，并联系

到分管安踏晋江市生产厂的环保相关部门。

该部门工作人员向记者表示：“根据目前我们了解到的情况，安踏在我们的分管区有14条生产线，都是以后期加工运动鞋为主的，由于是最后的加工、缝制，所以造成污染的可能性不大。”

但经记者简要描述了上述《报告》中的部分情况后，该工作人员表示：“如果提到纺织加工污染的话，漂染引起的污染最为严重，由于漂染后的污水排放问题不解决，肯定会造成污染。而在晋江地区安踏的14条生产线没有直接污染，但是，运动鞋生产涉及染色的皮革以及网布尼龙材料等，这些上游材料的生产有可能设计漂染，并有可能会产生污染。”

当记者随后追问上述环保部门工作人员是否了解，提供这些染色的皮革与尼龙材料等加工材料的供货商分别来自哪里时，该工作人员表示，主要可能是来自于浙江地区、广东地区，具体情况他并不清楚。

### 安踏尚未回复

《中国环境统计年报》(2010)显示，纺织行业在39个主要工业的COD化学需氧量排放量中排名第四，总废水排放量排名第三。

有专家曾公开表示，在中国成为纺织业世界工厂的同时，纺织行业已是中国水污染的主要来源之一。由于监管资源不足，以及地方保护造成的执法不力，使纺织企业的违法成本低

于守法成本，导致企业缺乏遵规守法的动力，大量纺织企业超标违规，不能做到稳定达标排放。

4月11日，王晶晶还向记者表示：“《报告》目前已经发布了，而根据目前掌握的情况，向安踏等品牌企业发出了提示信，发出提示信的主要目的就是为了向其确认，被调查出的存在污染的企业是否是上述这些知名品牌的供货商，而目前，仅有几家企业积极回复，安踏方面并未给与相关答复，但在《报告》中有4家污染公司的案例，其中一家的主要客户中有安踏的LOGO。”

在仔细研读《报告》后，记者找到了该案例，根据《报告》内容显示，锦兴国际控股有限公司为一集织布、漂染、定型及后整的高度垂直整合企业的世界级针织品生产商，在调研中，公众环境研究中心发现，该企业存在如下监管记录：2007年该企业定性车间发生爆炸、引发火灾，冒出大量可能有毒的浓烟。曾在广东省2010年重点污染源环境保护信用管理企业的环境保护信用评级中被评为红牌企业。

随后，记者根据相关链接，打开了锦兴国际控股有限公司官网，并发现，在其官网列出的主要客户中，确实有安踏的LOGO，除去安踏外，361度、匹克等其他品牌的LOGO也在其中。但由于锦兴国际控股有限公司的电话无法接通，目前仍没有办法确认这家是否就是安踏的供货商之一。

王晶晶向记者表示，目前公众环境研究中心也正在等待存在问题的企业给予积极的回复。

(杨萌)

## 中国兵器北方重工集团扎实开展节能减排工作

北方重工集团作为国防科技工业30家耗能大户之一，将节能减排作为公司科学发展的一项重要实质性工作提到公司重要议事日程，依法开展节能减排工作。

公司积极培育节能减排问题“零容忍”文化，利用节水月、节能周、环境日等形式普及节能减排知识、强化节能减排的宣传力度，重点宣传国家节能减排政策、法规，真正让节能减排法律、法规是不能触摸的“高压线”的意识，植根到企业文化的宣贯中，促进干部员工对节能减排形成高度的文化自觉性和执行的主动性。公司通过工艺改进、技术创新、设备更新等有效手段，坚持在实践中提升企业的管理水平，把节能减排工作作为公司提高生产经营质量，增加经济效益的重要途径认真落实。2011年公司完善节能减排管理体系，加大改造力度，推进技术创新，在建设资源节约型和环境友好型过程中实现企业与资源、环境、社会的协调发展。公司投资1100万元建设了工业废水回收处理系统。如I03车间循环水改造工程，年节约用水近10万吨，减排9万吨。采用富氧冶炼技术，吨钢可节电130千瓦小时，改造前后均按年产10万吨钢锭计算，全年可节电1300万千瓦时。新建的静止型动态无功补偿TCR+FC型SVC装置，系统自2011年7月1日投入运行以来，系统功率因数一直在0.97以上，年可节约电费160多万元。

2012年公司将降低能源消耗、减少废物排放和提高资源产出效率为目标，推进资源节约型、环境友好型企业建设。加强基础管理，积极推行节能减排工作“制度流程化、流程标准化、标准表单化、表单电脑化”的原则，确保公司万元工业增加值综合能耗同比下降4%以上，万元工业增加值能耗不超过100吨标煤；公司万元工业增加值新鲜水用量比2011年降低5%以上，工业废水排放量同比下降1%以上，化学需氧量排放量同比下降15%以上；二氧化硫排放量同比下降15%以上目标的实现。

(沈鸣)

## 好海尔 带来好心情

精心装修完毕的新家，四处洁净明亮，唯独还差一台抽油烟机。为了远离油烟的侵害，保持厨房的洁净，更为了健康，需要添置一台抽油烟机。我来到商场，在琳琅满目的抽油烟机产品中，我们选取了口碑很好的海尔抽油烟机。

当海尔师傅按时来安装我们精心选取的抽油烟机的时候，也就在师傅进门的那一刻，我就感受到了海尔的细腻和用心，他们来到我家门，从衣袋里拿出随身携带的鞋套，仔细地套在鞋上，小心地把抽油烟机抬到了安装的位置。师傅在精心细致地安装的同时，还仔细地为我家测量了用电的环境。并且细致地给我们讲解了抽油烟机的保养和使用，还告诉我：假如在拆洗的时候需要我们，你们可以拨打我们留下的监督卡上的电话，我们会及时赶到。这样温馨的提示，这样的服务，让我体会到了人与人之间的和谐与真诚，我真心地感谢海尔，它带给我的不仅是好的产品，还有完美的服务。

(文文)